

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . . 1.50 pesetas al mes  
 En los demás puntos . . . 5 . . . . .  
 Fuera de España . . . 10 . . . . .  
 Pago adelantado . . . . .  
 Número suelto . . . . . 10 céntimos

## REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos



El magnífico vapor **Cataluña**, saldrá el 30 del corriente directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás, dirigirse á sus consignatarios los Sres. Matías Garcías y compañía, San Fernando, 30.

## Sastrería con géneros

DE

## AGUSTIN FERRER

Paseo de Méndez Núñez, 42

En este bien montado establecimiento, se ha recibido un grande y variado surtido de géneros de excelente novedad para la temporada de invierno. Los hay ingleses, franceses y de las fábricas más acreditadas del país, á precios muy económicos.

El público encontrará en esta casa pantalones y chalecos confeccionados á 5 pesetas; trajes á 20; capas á 25; pardesús á 20; gabanes á 30; gorras á 1; trajes y pardesús para niño desde 10 pesetas; camisas planchadas con brillo desde 2; calzoncillos, desde 1; y todo cuanto se desee en ropa blanca y géneros de punto para señoras, como para caballeros, á precios muy aceptables.

Se confeccionan trajes á la medida desde 6 duros en adelante, á las veinte y cuatro horas de haberlos encargado.

## LA INICIATIVA SOBRE EL CAMPO DE BATALLA

Seguramente que el ejército alemán está organizado de una manera admirable, funcionando todas las ruedas de su complicada maquinaria cual si fuesen componentes de sencillísimo aparato; pero esa misma organización modelo quizá resultase estéril, en tiempo de guerra, al carecer los jefes superiores de una cualidad esencial en la época presente: de la iniciativa sobre el campo de batalla.

Las grandes masas dispuestas al choque, la distancia que hoy separa á los adversarios cuando inician el combate, la rapidez con la cual se puede acumular enérgica resistencia sobre un punto determinado de la línea de batalla; en una palabra, los elementos esenciales para las luchas contemporáneas, imponen de modo insensible semejante iniciativa, porque no basta un talento táctico de primer orden, en el sentido de prevenir cuantas disposiciones surjan del choque mismo, hijas, algunas veces, de maniobras antitéticas al plan ya acordado ó al paso peligroso en el camino de buscar el exterminio del enemigo.

El que ejerce el mando supremo de un ejército, harto trabajo tiene con estudiar y realizar su plan estratégico, con hacer que las tropas efectúen las marchas de concentración respondiendo á ese proyecto generador, con imprimir al conjunto una fuerza impulsiva para alcanzar, en hora oportuna, la victoria; su misión sobre el campo de batalla, propiamente dicho, no abraza la suma de todos los detalles, y tan sólo entra de lleno á resolver peripecias parciales de la lucha entablada cuando una probabilidad momentánea de triunfo, ó un amago de serio peligro aconsejan prontas y eficaces medidas.

Queda, pues, á los generales de cuerpo de ejército, de división y de brigada

# La Unión Democrática

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

## PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.  
 Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

## ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número atrasado, 25 céntimos

una gran parte de responsabilidad en el buen empleo de sus tropas respectivas, siendo la iniciativa de ellos factor importantísimo para el producto de la victoria; y como los alemanes así lo comprenden y lo practican, de ahí se deriva esa protección mítica que todos se prestan ante el adversario, aun cuando en ciertas circunstancias no responden exactamente á las órdenes recibidas como perfil general del combate.

Varios casos pueden citarse en apoyo de lo indicado; pero recordamos particularmente uno que prueba hasta la evidencia cual es el espíritu que anima á los jefes superiores de las tropas alemanas.

Dos brigadas de distintos cuerpos avanzaron sobre las posiciones ocupadas por los franceses, en las cercanías de Spicheren, el día de la batalla del mismo nombre; la una sola llevaba orden de efectuar un reconocimiento; la otra, marchando por diverso camino, iba también de exploración, pero con instrucciones para quebrantar la resistencia del enemigo, si éste hacía fuego. Efectivamente, las avanzadas francesas empezaron á inquietar á las fuerzas alemanas; se generalizó el combate, y entonces el jefe de la primera brigada, que momentos antes hasta ignoraba la presencia de la segunda, buscó á su compañero y le dijo la siguiente: «Yo no tengo orden de permanecer aquí; pero en vista de lo que sucede, y no creyendo que hay bastantes fuerzas para sostener el choque, me quedo.» Al enterarse, algunas horas después, el general del cuerpo del ejército de lo ocurrido, aprobó por completo la conducta de su subordinado.

El audaz ataque de la primera división de la guardia prusiana, en Sadowa, para apoderarse de Chlum; decidiendo casi el éxito de la batalla; la marcha al frente del general Kirchbach, el día de Woerth, pidiendo protección á los cuerpos próximos y empeñando una lucha que no estaba acordada para aquél momento; las instrucciones dadas por el Estado Mayor, tanto en Bohemia como en Francia, disponiendo siempre el avance de las columnas, hasta después de perder el contacto con el enemigo; los procedimientos seguidos por sencillos comandantes de batallón ó capitanes en acciones empeñadas sobre el valle del Loire, acusan elocuentemente que esa iniciativa es peculiar á todas las clases del ejército alemán, y que á ella deben una gran parte de los triunfos los vencidos por Napoleón I á principios del siglo actual.

Por el contrario, las tropas austriacas y francesas no han encontrado, en tésis general, jefes que supieran aprovechar circunstancias del momento y resolver favorablemente problemas que dependen de una enérgica iniciativa. Las dudas, las vacilaciones, el temor de extralimitación de facultades, acompañaron de continuo á los oficiales de ambos países, y cuando se presentó alguna excepción de la regla, ya era tarde para reparar crasísimos errores y volver las

cosas á un punto donde se advirtiese la probabilidad del éxito.

Imposible parece que los descendientes de Napoleón, Hoche, Kéber, Domouriez, Desaix, Lannes, Massina, Ney, Brune, Soult y tantos otros caudillos de las guerras de la República y del imperio, no recordasen, durante la última guerra franco-alemana, los procedimientos seguidos por sus antecesores, dando así completa razón al concienzudo corresponsal militar de la *Gaceta de Colonia*, que compara á los mariscales del segundo imperio con las viejas que acuden á los mercados y se acurrucan y duermen guardando sus cestos de víveres.

La iniciativa del mando se impone hoy con mucho más motivo que ayer; pero no la iniciativa derivada del capricho y careciendo de una base sólida de ilustración, sino la que previene de apreciar mesuradamente fases diversas del combate, después de aprender á conciencia en las obras militares esas reglas de carácter general é inalterables, curso obligatorio para el oficial deseoso siquiera de aproximarse al desempeño justo de su alto deber; si esto no se hace, si la apatía se apega á la rutina predominante en cualquier ejército, entonces vendrán las amargas decepciones, cuando solo haya abundancia de impíricos é inútiles remedios.

Arturo Cotarelo.

## CUESTIONES IMPORTANTES

Es general la creencia en todos los que han prestado alguna atención al movimiento político de estos últimos días, sin olvidar la divergencia existente en el ministerio, el estado de la mayoría y la actitud de las oposiciones, que ha de verse imposibilitado el presidente del Consejo de conjurar la crisis tan pronto como por la discusión del Mensaje en el Senado ó cualquiera interpelación que inician los adversarios del gobierno, se toque una de esas cuestiones originadas en las imperfecciones de la administración fusionista y que constituyen otros tantos escollos para el ministerio.

Pocas veces se habrá visto una conformidad tan grande de pareceres entre las distintas fracciones políticas que tienen asiento en las Cámaras, en lo que respecta á combatir la inmoralidad administrativa y á procurar, por un saludable espíritu de asociación, que acrecienten los esfuerzos y centupliquen los recursos, que la crisis económica no llegue á adquirir el carácter de un mal endémico é incurable. Y es que estos asuntos, por la incuestionable gravedad que entrañan y porque afectan á todas las clases sociales, se salen de la esfera política y revisten interés nacional.

Y es cuando el primero sea objeto de un debate y se haga con profusión de datos el examen de los abusos de la administración cubana, que han sido objeto de muchas denuncias de la prensa y de personas á quienes conceden autoridad los altos cargos que han ejercido

en aquélla; cuando desde el bando conservador hasta el reformista, desde la oposición republicana hasta los ministeriales discrepantes truenen contra el señor Balaguer, cuya conducta al frente de su departamento ha dejado mucho que desear podrá continuar en su puesto sin comprometer la existencia de todo el ministerio?

De ningún modo. Y ya que el ministro de Ultramar, por un inexplicable exceso de vanidad personal, se ha empeñado en ir á las Cortes á defenderse de los cargos que se le dirijan, tendrá que verse obligado á presentar su dimisión cuando al tratarse con amplia información en las Cámaras de los sucesos de Cuba y también de los de Puerto Rico y Filipinas, resulte que no hay otro medio más honroso de responder de todas sus torpezas.

## Desde Madrid

Señor director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

28 noviembre 1887.

## CONGRESO

## Salón de Conferencias

Existe bastante concurrencia. Los ministeriales se muestran muy tranquilos ante la serie de anuncios belicosos de la minoría reformista.

Ni la cuestión de Ultramar ni las iugerecias de los conservadores en determinados asuntos, que deben ventilarse en el seno del partido liberal, les inquieta.

Aseguran los íntimos del Sr. Sagasta que la fusión conserva toda su fuerza por estar decidida al cumplimiento de las bases concertadas entre los señores Montero Ríos y Alonso Martínez, sin percipitaciones injustificadas.

En estas afirmaciones coinciden los Sres. Martos y Alonso Martínez, por cuya razón huelgan cuantos rumores han circulado estos días de supuestas disidencias.

Entre los reformistas se confirma que el general Palacios acaba de celebrar una larga conferencia con los Sres. López Domínguez y Romero Robledo, quienes han examinado todos los documentos que se procuró adquirir para justificar su conducta como gobernador general de Puerto-Rico.

El Sr. Romero Robledo, dícese tomó notas de unos documentos, y mandó sacar copia de otros para la interpelación que explanará en la Cámara.

Después de las reuniones celebradas por los diputados republicanos coalicionistas, parece ser, según hemos podido oír á alguno de los más caracterizados, que la mayoría opina porque se admita el procedimiento legal, sin condenar en absoluto en todo tiempo y circunstancias el derecho de rebelión.

Más diferencia existe en la elección de fórmula para el partido, pues mientras unos defienden la de Biarritz, otros, por el contrario, creen que la Constitución de 1869 es mejor.

De todos modos, no sería peligroso

aventurar que dadas las corrientes conciliadoras, es casi seguro lleguen á un acuerdo y antes de decir la última palabra, solo esperan conocer la fórmula ofrecida por el Sr. Castelar al *Mercantil Valenciano*.

Ha sido objeto de vivos comentarios el acuerdo adoptado por el Consejo del Banco Hipotecario, designando al señor Groizard para gobernador del mismo.

Como los ministros incluso el de Hacienda no intervinieron en este asunto carece de fundamento la sorpresa que se dice preparada contra el Sr. Güllón.

Este declaraba esta tarde ante varios de sus amigos, que el Comité de París pensó en él pero, que razones de un orden particular, obligó á un cambio en favor de una persona dignísima y de grandes merecimientos.

## CRONICA LOCAL Y GENERAL

Según dice *El Constitucional Dinástico*, el delegado del señor gobernador civil de la provincia que ha ido á Jábca, trae la misión de *rebenar* al ayuntamiento, sino dimite.

No sabíamos que se estilase tal procedimiento, pero el colega que lo dice, es perito en la materia y debe saberlo. Como que hasta hace poco ha sido fusionista y ahora es partidario de San José, que hace los milagros electorales en Elda!

Ha regresado á Castalla el médico de dicho nuestro querido amigo D. Juan Dagnino y joven y distinguida esposa, después de haber estado unos días en esta capital.

*El Constitucional Dinástico*, dice que tiene un amigo muy dado de las minuciosidades.

Dadle néctar para que duerma.

Ya sabemos una cosa más; y es, que el champagne, es un néctar delicioso, según *El Constitucional Dinástico*.

Por nosotros no hay inconveniente en que se acepte la definición, aun recordando que hay Champagne de á tres pesetas botella.

### 7) Folletín de «LA UNIÓN»

## LA VESTAL

—Pero tu qué quieres hacer allí eternamente? preguntó Julio.

—Muy pronto me admitirán entre los novicios, contestó Silvio, enseguida seré sacerdote; y después... Padre mio, el gran sacerdote no ha vivido contento en el templo desde la edad de 16 años?

—Julio se sonrió: muy bien, consiento hijo mio, más espero que el fuego que ardé en tu alma, y brilla en tus ojos te hará muy en breve mirar estos muros como una estrecha prisión, los himnos como un canto lastimero, y que tu mismo desearás salir de ellos.

Silvio, lleno de alegría, corrió á darle esta noticia á Valeria. Ella tomó las manos de su amigo y transportada de gozo se puso á bailar con él.

Cada día que se encontraban se aumentaba el deseo de volverse á ver. Al momento buscaban las alamedas más solitarias, y entrelazados sus brazos se paseaban entretenidos en dulces conversaciones mezcladas de tiernas caricias. Julio esperaba en vano que el corazón de Silvio, miraría su morada ce-

Dice *El Graduador* de ayer:

«La hinchazón del Sr. Castelar no es *fofa*»

Tenemos pues, que en efecto Castelar, el ciudadano Castelar, padece de hinchazón, pero de la clase de las no *fofas*.

Ahora esperamos que nos diga el colega qué hinchazón es la de su jefe.

Porque tendrá gracia la tal explicación.

El alcalde de Villajoyosa D. Gaspar Mayor, ha multado á nuestro apreciable colega *La Denuncia*, con la cantidad de cincuenta pesetas, so pretexto que el colega ha sido repartido sin que los tres ejemplares que se entregaron al portero del ayuntamiento; estuviesen firmados y rubricados por el director de dicho periódico.

Mucha severidad nos parece esa, en un alcalde que se dice liberal, y lo sentimos, porque se trata de un periódico valiente y que no transige ni se dobla ante imposiciones ni halagos.

Creámos el Sr. Mayor, y deje el mal camino que ha emprendido; es un buen consejo, que algún día, sino hoy, nos agradecerá.

Más que la multa, nos ha llamado la atención el que *La Denuncia* diga que por un amigo del alcalde se le hizo la proposición de que si desaparecía del estadio de la prensa, se levantaría la multa impuesta, proposición rechazada con dignidad por nuestro compañero, como era de esperar.

Los políticos sin alma, y las almas sin fe en la misión de la prensa honrada, han podido lanzar miradas de desprecio y sin recordia, ante la grandeza del deber de la prensa, su rectitud y alteza de miras, no comprenden, siquiera, cuya censura es el torcedor de su conciencia; pero eso nada significa ni influye, para enviecer una institución que obra con la sociedad, como el sol obra ante las nieblas que halla en posesión del campo, al elevarse en la aurora.

Dice bien *La Denuncia*, para ser juez, es preciso ser inmaculado, que no de otra manera se tiene autoridad y prestigio para dictar la sentencia

mo un encierro, pues al contrario, el templo y el jardín, eran para él un Eliseo. Pasaba soñando en la soledad, los días en que estaba separado de Valeria; solo vivía aquéllos en que estaba reunido á ella.

Un día tuvo la temeridad de escalar las altas murallas que separaban la habitación de los sacerdotes del jardín de las vírgenes, y sus miradas apercibieron á Valeria, que con la cabeza baja en una dulce melancolía se paseaba sola á lo largo de una calle al pie de las murallas. Con qué transporte la hubiera llamado Silvio! más había otras jóvenes cerca de ella, y Valeria se alejó al instante buscando un lugar más solitario en que pudiese entregarse con libertad á la memoria de Silvio que la ocupaba enteramente.

La primera vez que volvieron á verse, contó á Valeria su atrevida empresa, la llevó al sitio en donde se había puesto, y le enseñó el árbol detrás del que se había ocultado en lo alto de la muralla, ella consideraba la altura, y temblando le dijo con ternura: Oh Silvio! apoyando su frente en la espalda de su amigo.

El le pidió que viniese con frecuencia á esta calle, pero ella se negó absolutamente, y no cesó de importunar á Silvio, hasta que le juró por el fuego sa-

No ocurre nada de particular en la alta política, como puede verse leyendo la prensa de Madrid, que no es aquella prensa rudimentaria de provincias, de que habló un periódico de la coronada villa.

En cuanto á política local, ya es otra cosa; porque hay mucho que decir. No lo sabemos todo; pero sí que se nos alcanza algo de lo que pasa.

Por ejemplo, los fusionistas no se entienden, como lo prueba la lectura de esas reseñas del comité fusionista en sus sesiones ó conciliabulos presididos por D. Rafael; esos votos de censura á los pachequistas; esas idas y venidas al gobierno civil de provincia, por un simpático joven presidente de una inclita Diputación provincial; esos montones de inmundicia que esmaltan las calles de la población; esos robos nocturnos, sin que los *cacos* sean habidos, apesar de que dicen existe un cuerpo de seguridad y vigilancia; esos políticos que cantan el trágala al paciente pueblo que cual otro Job, sufre resignado una verdadera plaga; los comisionados de apremio, formados en orden de batalla, dispuestos á caer sobre los pueblos de la provincia...

En fin, para no aburrir á nuestros lectores, esto es un caos en el que nadie se entiende, ó que si se entiende, no lo quieren manifestar. Una cosa es la cierta, que Juan Lanás ó sea el pueblo español, sufre lo que no es decible, y tiene que callar, porque si habla, se ve más oprimido, si cabe, que lo está hoy.

A la defensa de ese Juan Lanás salimos nosotros, porque nos duele que se esté representando una farsa sin protesta. Debieron apoyarnos los periódicos que se dicen liberales; pero el uno con su benevolencia perpetua; el otro ocupado y preocupado con defender á Sagasta, y á mas allá, que tiene puestos los cinco sentidos en defender al presidente de la Diputación provincial, al Sr. Romero Robledo y en una palabra, á todos aquéllos políticos á quienes atacó ayer, no se cuidan de cumplir su misión y lo que es peor, aun todavía nos atacan á nosotros, enseguida que se nos ocurre decir algo referente al malestar que se nota en España, y á la

grado que no escalaría otra vez aquéllas altas murallas. Sin embargo aquélla misma tarde fué al jardín, y su corazón palpitaba cuando sus miradas se fijaban en el lugar en que esperaba por instantes ver comparecer á Silvio, y se inmataba cuando alguna de sus compañeras venía á interrumpirla.

Su amante estaba entonces al otro lado del cercado; sus deseos y su juramento combatían violentamente su corazón. Ya había subido la mitad de la altura, y se había vuelto á bajar: en fin, subió hasta la cima, pero el silencio que reinaba en los jardines le convenció de que las doncellas se habían retirado ya: no obstante permaneció mucho tiempo sobre el muro, y después bajó tristemente. Dos días después le arrebató el ansia de ver á Valeria, escaló las paredes, y su primera mirada se encontró con la de su amante. ¡Oh Vesta, exclamó ella, azorada y dando algunos pasos hacia atrás; levantaba sus brazos hacia él, temblaba, corría agitada á lo largo del muro, últimamente dijole en voz baja; si me amas bájate prontamente, y Silvio desapareció al momento.

Ella dió gracias, en secreto, á la diosa, por haber sido tan bien obedecida, por que apenas se había retirado Silvio, dos jóvenes salieron del bosquecillo llamando á Valeria para regar las flores.

necesidad que hay de barrer el escenario político de tanto purichinela como está funcionando, echándose de grandes actores. Y se debe empezar por esa excelentísima Diputación provincial, compuesta en su mayor parte de sabios administradores de los intereses públicos, pero cuya suficiencia no tenemos la fortuna de ver; cosa que sentimos mucho. Después, convendría que el Sr. Valderrama marchase á otra provincia á respirar otros aires, según prescripción facultativa le aconseja. No decimos más, sino que tomen tula aquéllos políticos y sus órganos en la prensa, que se sientan molestados, porque nosotros estamos dispuestos á recordar todos los días al público, que vivimos en tiempos del bajo imperio: que la política fusionista es detestable, y precisa que todo esto cambie de una manera radical y pronta; así lo exigen la prosperidad y la ventura de la patria.

No estamos acostumbrados, sépalo *El Graduador*, á estar sentados donde él dice; en cambio él está hace tiempo arrastrado muy á gusto, en una silla de la Diputación provincial, esperando al presidente para celebrar la conferencia diaria, que no negó el colega cuando *El Liberal* tuvo que ocuparse en dar publicidad á esas conferencias.

¿Estamos, caro colega posibilista?

Hace años que viene la prensa clamando contra ese edificio inundo que sirve de cárcel en nuestra ciudad, y hace años también que se viene prometiendo que desaparecerá, sin que la promesa tenga efecto.

Sabemos que las penas deben ser múltiples; deben llenar el cometido que decía Horacio respecto de las enfermedades y los remedios; pero no deben ser crueles, porque la crueldad es antitética de la justicia y es casi sinónima de venganza. La sociedad no obra á nombre del interés particular; lo hace á nombre de los intereses generales, y por eso no puede ser cruel y vengativa.

Sin embargo, cruel resulta esa sociedad al tener encerrado á un ser humano en un local sucio, húmedo, indecente y que amenaza ruina, como es el

—¡Ah qué miedo me has causado querido Silvio! le dijo poniendo la mano de su amigo sobre su palpitante corazón: no, no intentes otra vez semejante empresa, si amas á tu Valeria.

—Silvio se sonrió, replicando tristemente; cómo quieres que algunas veces pueda pasar más que quince días sin verte? Oh Valeria! si tuvieses mi corazón, me pedirías que escalasé frecuentemente estos muros. Tu corazón?

—No Silvio, no desees sufrir lo que yo siento cuando no te veo. Yo corro errante á lo largo de las murallas que nos separan, y quisiera que mis ardientes miradas pudiesen abrirlas; á veces me parece que ellas van á caer á mis pies; tanto es el ardor con que las miro: creo oír tu voz al lado opuesto, escuchó y maldigo el gorgéo de los pájaros, y el movimiento de las hojas, querido Silvio, ayer noche bajé furtivamente al jardín, para escuchar si tu voz llegaría á mis oídos; me senté bajo de este árbol, y á cada instante miraba á lo alto pareciéndome que una voz baja decía: Valeria.

—Y estabas tú sola en el jardín? preguntó Silvio; no se encontraba allí alguna de tus compañeras?

—No, ordinariamente no vamos á él por las tardes, sino que permanecemos al lado de las sacerdotisas haciendo la-



Prado devolverse todo pedido que no esté conforme con la demanda.

**CASA DE CONFIANZA.**  
**ALMIRANTES DEL LOUVRE.**  
 Calle Mayor, 12, Alicante.  
**MARCELO LOSADA.**  
 PROVEEDOR DE LA SOCIEDAD ELEGANTE DE LA PROVINCIA.

**BUEN GUSTO.**

**PREMIADO EN MADRID, PARIS, LONDRES, AMSTERDÁN, ETC.**  
 ESPECIALIDAD EN CARISAS.  
 ÚLTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL REINO.  
 Gran surtido en *Corbates, Diademas, Perfumería, Botonaduras y Milifera*

que el distinguido público de esta provincia viene dispensando al establecimiento del LOUVRE, obliga a su dueño, Marcelo Losada, a facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir el mejor surtido de perfumes, que, como tiene acreditado, son del mejor gusto y aumento económico. A esto fin se trasladará a Alicante, para que todos los señores de esta provincia puedan disfrutar de los precios que se observan en el establecimiento del LOUVRE.

**FARMACIA DE V. BENET**



ESPECIALIDADES NACIONALES

ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

**PANACHEA DE BENET**

PARA FACILITAR EL BAEEO Y LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco  
**ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET**

Es depurativa, refrescante y anti-sifilitica, dando las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

**CALLE MAYOR, (frente al paseo de Méndez-Núñez).—ALICANTE**

**JUAN FERNANDEZ**

FRUTOS COLONALES Y DEL PAIS

Tienda de **PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2**—(tienda de Ansaldo)

**Comestibles.**  
 Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinas de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados a brazo. Los hay también a máquina de las más acreditadas fábricas.

**Licores y vinos**

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Charbreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. de naranja.—Id. de Noyo.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

**Perfumería y drogas.**  
 Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Es-polvos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. de Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Id. Pólvoras.—Zarzaparrilla.—Aceite de Sodal.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Id. de linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos.—En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y a granel.

**Quicalla y paquetería**

Puntas de Paris.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estano en barritas.—Mecnas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores.

Completo surtido de carrete, hilo y otro inmensidad de artículos que sería prolija enumerar.

muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes dirigirse a los señores Faes hermanos y compañía.

**Calenturas**

Cuarentanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas o intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

**A. GUILLEN LOPEZ**

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

**QUINCALLA**

Maleas.—Sombrereras.—Planchas vapor.—Idem ordinarias.—Grifos superiores.—Atamantas.—Bolsas de viaje.—Sacos de noche.—Caramañolas.—Tijeras.—Cuchillos.—Cucharas.—Tenedores.—Cucharones.—Navajas.—Corta-plumas.—Lancetas.—Peines.—Batidores.—Gutaperchas.—Petacas.—Portamonedas.—Cepillos.—Sombrillas.—Bastones.—Bujías.—Plumeros.—Anteojos.—Petacas.

**CAMAS INGLESAS**

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De cañonigo ó cámaras de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

**GRAN SURTIDO**

**de ferretería.**

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizos de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos.

**A LOS HOJALATEROS**

Hojalatas dulces, CA., IC., idem CA., CD., (marca).—Grifos meta todos números. Estano superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

**A LOS CARPINTEROS.**

herrerros y demás oficios. Azuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras, Guilanes. Tenazas. Alicatas. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Picheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuardras. Destornilladores. Cuchillos.

**JOYA MEDICINAL**

AGUAS MINERALES NATURALES

**DE CARABAÑA**

Salinas, sulfuradas, sulfado sódicas, hiposulfatadas

UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, y cuatro diplomas de honor

Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas y anti-sifiliticas. Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior.

**Al público en general!**

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas, las cualidades exclusivas de estas, por lo que el público debe estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse y perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos a los que se proponga, ó sea a los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y solo siendo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello a los más conocidos médicos.

**EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA**

Como purgantes, de 120 a 150 gramos de una vez. En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día. Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente a estas AGUAS, dirigirse a R. J. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.

Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.—José Gadea.—Antonio Bern cer.

**SERVICIO DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA**



Vapores correos a Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES  
 El 10 de Cádiz a las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz a los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore

y servicio a ILOILO y CEBU

LINEA DE LAS ANTILLAS

LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS SALIDAS MENSUALES

El SANTO DOMINGO, saldrá de Barcelona el 1.º de Julio de 1887.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá ojamiento muy cómodo y trato

blecimiento, participa a su numero sa clientela que cuenta con un gran surtido de géneros nacionales y extranjeros, para toda clase de trabajos en los ramos de zapatería y guarnicioneros.  
 Plazade la Constitución núm. 14 y 15.  
**Tomás Navarro Moró**  
 ALICANTE

El dueño de este, acreditado esta